

走“创新路”，吃“科技饭”

鲁西新区科技创新激活高质量发展内生动力

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

科技创新是实现高质量发展的必由之路。菏泽鲁西新区紧紧围绕创新发展战略,立足自身实际,不断推动科技创新与产业发展互促共进,深入推进产业链与创新链深度融合,为经济高质量发展赋能蓄力。

日前,由山东大树达孚特膳食品有限公司联合天津科技大学共同完成的“小分子活性肽定向酶解和分离关键技术研究及其应用”项目,顺利通过山东省食品科学技术学会科技成果评价,这标志着其市场竞争力将得到进一步提升。

据了解,该项目率先提出并建立了一种新型绿色的植物蛋白质提取技术,且突破了小分子多肽行业的“卡脖子”问题,其成果已成功实现产业化生产,在现有产业进一步优化的基础上,建立了小分子活性肽生产线一条,具有重要的经济效益和社会效益。经评



步长中药现代化集成项目园区

审,专家组一致认为项目提供的资料齐全完整,技术应用前景广阔。

科技创新驱动发展,这里只是一个缩影。在鲁西新区,依靠科技创新加快转型突破的企业正在“茁壮成长”。

在步长中药现代化集成项目园区,全流程自动化生产正高速运转,在这里能真切感受到步长制药依靠科技创新让生产从“量变”走向“质变”。提取车间、制剂车间等楼体之间都有

连廊,物料运输将从连廊里输送、转运,全自动化操作,保证准确、高效,物料和药渣形成东进西出,从前处理到提取,再到制剂都形成自动化生产。通过不断创新升级,中药现代化集成项

目在生产工艺上逐渐实现了“智能化”和“现代化”。

“以前在老厂区,由于每台提取设备上有11个阀门,不仅要来回跑着查看工艺参数,还要反复开关阀门无数次,且要凭经验调节开合度的大小,每个人最多管理三台设备。”提取综合生产车间一线工作人员赵忠森说。而如今,在现代化集成项目里,全面实现自动化管理,可以在电脑显示屏上直接查看各种参数,自主调节阀门大小,4个人可以轻松管理30台设备,劳动强度大大降低。

正是凭借综合体量大、自动化和信息化程度高、现代技术应用多,步长中药现代化集成项目被列入国家工信部工业转型升级(中国制造2025)重点示范项目,也是山东省中药大品种的标准化与中药现代化应用示范项目。

卫生监督检查 “护航”中高考

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为做好中高考期间公共场所卫生安全,连日来,鲁西新区文化卫生服务中心卫健执法大队持续开展专项监督执法行动。对辖区内考点附近的宾馆、酒店、招待所等住宿场所进行专项卫生监督检查,为考生提供安全、舒适、卫生、健康的住宿环境。

此次专项检查,重点对考点学校周边宾馆、酒店、旅馆等场所公共用品的清洗消毒情况,消毒间、布草间的设置和使用情况是否规范,床单被罩清洗消毒记录和更换记录、公共用品用具清洗消毒记录和更换记录、从业人员持有健康合格证明等方面开展监督检查。

行动中,执法人员逐项认真检查,积极排查可能存在的卫生安全隐患,督促学校及周边住宿场所相关负责人及时整改存在的问题。

下一步,鲁西新区文化卫生服务中心卫健执法大队将继续加强考点周边住宿场所的巡回监督检查力度,确保问题整改到位,全力保障考试期间住宿场所的卫生安全。

活动中,在工作人员的带领下,学生们参观了诉服大

畅通政企沟通渠道,“企业吹哨”进一线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)连日来,鲁西新区吕陵镇持续开展“12343”优化营商环境热线、“企业吹哨”平台和微信小程序宣传推广活动,深入一线了解企业诉求、鼓励发起“吹哨”,畅通政企沟通渠道。

活动中,工作人员通过设置宣传海报、现场讲解等

方式,向辖区企业、过往行人就“企业吹哨”APP、微信小程序以及优化营商环境“12343”热线具体的操作流程、受理范围及如何“吹哨”进行详细讲解,提高企业、群众对“企业吹哨”平台的进一步认识。并鼓励企业通过平台提交诉求建议,发起“吹哨”,将服务触角延伸到“企业门口”,让

企业多动嘴少跑腿。

“企业吹哨、部门报到”,是我市全心服务企业、优化营商环境的一项重要举措。吕陵镇将继续加大“企业吹哨”服务平台宣传,扩大平台的知晓率、使用率、参与率,做到“随叫随到、服务周到”,不断提升服务能力和水平。

实景演练,提升应急处置能力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)今年6月是第22个全国“安全生产月”,为进一步增强安全生产意识,全面提高安全事故应急救援的处置能力,6月8日,菏泽鲁西新区综合行政执法局联合应急、交通、交警等有关部门开展安全生产事故应急演练。

本次演练以移动式压力容器车辆在公路上遭遇其他车辆的剐蹭,导致罐内介质泄露为背景,模拟迅速启动安全事故应急救援预案,并进行紧急处置。此次演练严格按照事故处理流程和应急预案要求进行,演练过程中,各应急救援小组配合得当,衔接有序,处置科学,达到了

预期演练效果。本次演练进一步验证了移动式压力容器专项应急预案和现场处置方案的科学性、实用性和有效性。不仅提高了应急救援人员快速反应能力、应急救援能力和综合协调能力,更强化了全区各级各部门应对处置安全事故的应急救援能力。

学生走进法庭,“零距离”感受阳光司法

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)6月9日,开发区法院联合鲁西新区党群工作部团委开展“学生进法院”教育实践活动,组织开发区华师附属高级中学师生15人到法院参观,“零距离”感受法院文化。

活动中,在工作人员的带领下,学生们参观了诉服大

厅、科技法庭、法院党建文化长廊和党员活动室,了解各场所功能分区及工作流程。学生们全程认真聆听、仔细记录、积极互动,学习氛围浓厚而热烈。

在模拟法庭演示环节,工作人员详解了刑事案件庭审流程及工作人员职责,诠释了法徽、法袍、法槌的含义和作用,让大家身临其

境感受法律的公正与威严。并结合身边真实案例,教育引导同学们远离犯罪,增强自身的法律意识,学会运用法律武器保护自己。

通过本次“零距离”“沉浸式”体验,拉近了学生与法院的距离,让学生们学到很多法律知识和党史知识,真正做到尊法学法守法用法。

整治城市“牛皮癣” 营造整洁舒适环境

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为深入推进创建国家卫生城市工作,连日来,鲁西新区岳程街道爱卫办联合行政执法、环卫办等部门持续开展“牛皮癣”专项整治行动,组织工作人员和志愿者深入街头巷尾对非法广告进行集中清理。

专项整治行动中,志愿者们坚持全面排查,集中对周边墙体、沿街店面、背街小巷的电线杆和公共设施上,乱张贴、乱涂写、乱刻画的各类小广告进行彻底清理。同时,对重点区域进行地毯式搜寻,发现一处清理一处,确保不留死角,切实净化辖区容貌,还辖区居民整洁、靓丽人居环境。

此次专项整治行动采取“城管+住户”齐抓共管模式,引导商户自觉落实“门前三包”责任,自觉对门前小广告进行清理。同时,督促商家爱护辖区环境卫生,不乱张贴、乱喷涂非法广告,发现有违规张贴小广告的行为及时向执法人员举报,发动居民群众积极主动参与到专项整治活动中来,共同营造整洁舒适的宜居环境。